

與鄭雁雄等主禮甲辰年農曆新年煙花匯演晚會 李家超：有信心港在龍年將龍騰四海

香港文匯報訊（記者 子京）「龍年百業旺、盛世中華強」甲辰年農曆新年煙花匯演昨晚8時在維港上空綻放，喜慶新禧。香港特區行政長官李家超、中央政府駐港聯絡辦主任鄭雁雄等出席煙花匯演晚會並主持啟動儀式。李家超致辭時表示，今個農曆新年是香港全面復常後首個春節，煙花匯演是事隔數年後再舉辦，標誌香港在新一年將龍騰飛躍、花開富貴、再創高峰。

今年新年煙花匯演由特區政府文化體育及旅遊局統籌、香港各界慶典委員會（慶委會）贊助、香港青少年愛國主義教育基金會作為支持機構，為2019年以來再次舉行的農曆新年煙花年度盛事。

李家超在煙花匯演晚會致辭表示，「龍」代表吉祥和活力，有信心香港在龍年將龍騰四海，把握「一國兩制」下背靠祖國、聯通世界的獨特優勢，在國際舞台上閃爍生輝，創造更

繁榮的未來。

他表示，是晚匯演主題為「龍年百業旺、盛世中華強」，盛載對龍年的祝願，又指香港賀歲活動精彩紛呈，接下來有賽馬日、賀歲盃和各區新春活動等，將為香港全力拚經濟、拚發展、惠民生揭開豐盛序幕。

煙花匯演為市民送祝福

今年煙花匯演晚會嘉賓雲集，主禮嘉賓還有中央駐港國安公署署長董經緯、外交部駐港署理特派員李永勝、解放軍駐港部隊政治委員賴如鑫、香港各界慶典委員會主席譚錦球、煙花匯演籌委會主席兼香港青少年愛國主義教育基金會主席陳鴻道、香港各界慶典委員會基金會主席莊紫祥等。中央政府駐港聯絡辦副主任劉光源、羅永綱、何靖、尹宗華及秘書長王松苗出席活動，與逾千名嘉賓共聚一堂，喜迎金

龍。

譚錦球致辭表示，慶委會今年特意邀請香港青少年愛國主義教育基金會作為支持機構，共同籌備是次煙花匯演，希望宣揚我國傳統煙花文化，增加傳統節日歡樂喜慶的氣氛之外，讓大眾見證源遠流長的「中國式浪漫」，亦為全港市民送上節日祝福。

陳鴻道說，希望為市民帶來祝福的同時加強青少年對傳統節日的重視和參與感，特意保留煙花傳統喜慶樂樂並加入年輕元素，為煙花匯演注入青春動力。

新春佳節是共慶團圓的日子，慶委會今年更特



◆李家超及鄭雁雄等出席「龍年百業旺 盛世中華強」煙花匯演晚會。

意邀請近80位來自香港單親協會、香港新來港人士服務基金、香港各界扶弱基金會的朋友以及香港原抗日戰士及烈屬代表出席晚宴，共賀佳節。

穗童充滿期待：香港煙花一定更好看

市民提早搶靚位不怕逼 笑言「熱鬧也是一種年味」

香港農曆新年煙花匯演魅力沒法擋，吸引大批市民及旅客老早到達維港兩岸霸佔有利位置。身穿新春式樣漢服的楊氏兄妹，在大年初一上午就和父母、外婆一同從廣州前來香港賀新春。仍在唸小學二年級的楊同學表示，對香港維港的煙花充滿期待，「我們有看過廣州珠江的煙花匯演，卻沒看過香港維港的煙花匯演。維港比珠江更加寬闊，在這裏放煙花，我覺得一定更加好看！」其哥哥楊同學也對維港新春煙花充滿期待，「爸爸媽媽很早就計劃好今年帶我們來香港過年，今（昨）天我們下午三時許已到達，當時已經有不少人，還好我們搶到了好位置！」他笑言，新年願望是學業進步，快高長大。

◆香港文匯報記者 郭倩



▲楊氏兄妹 香港文匯報記者黃艾力 攝
▲徐小姐及其丈夫 香港文匯報記者黃艾力 攝



◆香港農曆新年煙花匯演吸引大批市民及旅客老早到達維港兩岸霸佔有利位置。 香港文匯報記者黃艾力 攝

從台灣專程而來的徐小姐表示，大年初二晚上到香港維港欣賞煙花匯演是她與丈夫每年歡度農曆新年的必備項目，「很可惜過去幾年因為疫情關係，我們沒能飛過來香港看煙花，得知今年香港恢復了大年初二的煙花匯演，我們便提前訂好機票和酒店，今（昨）早就抵達香港。」

她直言，喜歡在香港度新春是出於對香港文化的熱愛，「香港一些傳統民俗保存得很好，香港的飲食文化也有很深的講究，例如奶茶文化、涼茶文化，我都非常感興趣。」

為了能更好的欣賞闊別4年的新春煙花匯演，徐小姐於下午4時多便到達尖沙咀選好位置，「新年願望是平平安安，賺多一點錢！」

為「堅守」位置「錯失」晚餐

正在唸中學的港人鄧同學及其家人於下午5時到達尖沙咀。雖然距離煙花匯演還有3小時，但他們已錯失海邊圍欄一側的最佳觀景位。鄧同學說：「沒想到人們那麼早就到維港搶好位置，我以為我們已經算早！不過沒關係，熱鬧也是一種年味，感受熱鬧，也很開心！」

鄧同學坦言，早已預料為「堅守」觀煙花的位置而無法去吃晚餐，「我們為此還帶了些零食來，等待的時候吃！」他希望新的一年能夠考上理想的大學。

「家在香港」一幕令人感觸

早年獨自從東北前往香港求學的劉小姐，與同樣隻身一人從東莞前來香港打拚的趙先生在港結緣。煙花匯演中，最令劉小姐喜歡的是第四幕「家在香港」。「家在香港」寓意香港的多元文化交融，香港的文化包容性讓不同文化背景的人們能在此和諧共處，建立自己的家園。也正是這種包容性，讓劉小姐和趙先生能夠在此建立自己的新家庭，「看到『家在香港』這一幕的煙花真的很有感觸，這就是我們！這就是我們在此從相遇到相知，從相知到相愛，再在這個新的城市建立自己的根。」劉小姐續說：「今年的新年願望是生個龍寶寶，讓我們的家增添一位家庭成員！」

內地客春假來港 遊玩購物體驗佳



▲陶先生
▲王先生一家三口

特稿

不少內地旅客趁春節假期來港遊玩，尖沙咀廣東道一帶昨日有不少手拖行李的旅客。有內地旅客特意來港遊玩並購物，坦言香港物價雖然較高昂，但也可以接受，來港幾天期間有購買奢侈品，暫已花費約4萬元。有遊客表示昨日剛到香港，暫未定在港行程和花費的預算，有遊客則只為觀賞昨晚的農曆新年煙花匯演，並會即日來回，但看到合適的貨品便會購買。

香港文匯報記者昨日在尖沙咀廣東道一帶所見，街上盡是採普通話的旅客，不少是一家大小到場遊玩，部分更拖着行李到場，多間名店內亦有不少旅客在挑選手袋等商品。

來自安徽的王先生與妻子和兒子早在上週四（8日）抵港，昨晚離開香港，不會觀賞晚上的煙花匯演。王先生表示，他今次是第一次來港旅遊，是次來港主要是購物，「買了很多，買了一些需要的東西，包包、手錶都有，買給妻子。」

港商品仍具性價比

過去幾天在港期間，王先生一家只是在尖沙咀以及港島中環一帶遊玩，大年初一在尖沙咀觀賞新春的花車巡遊和表演，形容在港的體驗挺好。這段期間，他們入住尖沙咀的酒店，王先生直言房價較內地酒店貴得多，物價也高昂，但仍屬可以接受範圍，並認為香港的商品仍具性價比，故有吸引力，而至昨日他們共花費了約4萬元。

另一旅客陶先生一家五口來港旅遊，於昨日早上才剛抵港，只逗留兩天，已預訂酒店入住一晚，暫未決定在港的行程，但可能趁機觀賞煙花匯演。被問到新春節期間酒店房價會否太高昂時，他認為還可以，但由於來港前未有安排行程和購物計劃，因此也未知會花費多少錢。

特意觀看新春花車巡遊表演

劉先生與妻子前兩天已抵港，前晚有特意在尖沙咀觀看新春花車巡遊和表演，但劉太直言人太多，加上要上班的關係，因此昨日便要搭地鐵回家，未能觀看昨晚的煙花匯演。劉太表示今次來港只是隨便四處走走，「沒怎樣購物」，因此未感到香港商品的價格是否高昂。

部分旅客則即日來回，其中來自廣東肇慶的陳先生，昨日與妻子和年幼女兒來港，表示與妻子已多次訪港，但女兒未曾來過，故今次是特意帶她來，「主要是過來玩，春節嘛！」

陳太太表示除遊玩外，也在港品嚐美食，但直言餐飲有點貴，但未有特別計劃要購買哪些商品，表示看到合適且價格合理的商品便會購買，未有預計花費多少。陳先生並說，除遊玩外，晚上看完煙花匯演後就會離港。

陳小姐與閨蜜居於深圳，因交通方便故於昨早趁新春假期即興來港遊玩，但同樣是即日來回，未有計劃行程，只隨便四處遊玩。她倆更不知道晚上有新春煙花匯演，反問記者匯演的時間，當得知晚上8時舉行時即有點失望，表示8時就要離開，未能觀賞。

◆香港文匯報記者 劉明

商戶生意暢旺 雪糕車排長龍

香港文匯報訊（記者 劉明）內地旅客來港旅遊，帶旺尖沙咀一帶的商舖生意，香港文匯報記者昨日下午1時許在海防道所見，路上擠滿遊人，藥房、服裝店等商舖有不少顧客光顧。一家時裝店的員工表示新春期間人



◆雪糕車外的顧客，排了長長的人龍。 香港文匯報記者劉明攝

流暢旺，不少是來自內地的顧客，估計顧客人數有五成增幅。有售賣電話卡的東主則表示顧客亦多是內地旅客，期望昨日生意有兩成的增長。

記者在時裝店所見，進入店內的內地遊客絡繹不絕，負責收銀的馬小姐表示新春期間人流較平日多，惟因今年才開業，故未能與往年比較，但較平時多一半的客人光顧。另一員工梁小姐則說，前日大年初一也有營業，亦有不少顧客幫襯，而該店在遊客區營業，故除八達通外，亦可用支寶和微信支付等方便旅客，而她表示內地客較喜歡講價。

有不少旅客在售賣電話卡的店舖前駐足查看，並查詢電話卡的數據使用量和價錢。該店負責人周小姐表示同由於年初二下午才開舖，指去年復常後生意轉好，每逢假日也有不少內地旅客選購電話卡，昨日下午人流與假期相若，暫未知生意額有否增幅，但希望再能增加一兩成。該舖出售的電話卡種類繁多，除港澳的電話卡外，亦有適用於日本、新加坡、台灣地區，以至英美等國，而周小姐表示最多人選購的仍是在港使用的電話卡。

除商戶外，流動的富豪雪糕車已成為內地遊客來港必嘗的一個知名品牌。香港文匯報記者昨日所見，一輛停泊在海防道的雪糕車吸引了大批旅客排隊，出現一條長長的人龍，目測排隊的內地旅客多達30餘人，當中大多數都是購買軟雪糕。